



**BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT  
KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE**

5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.  
Telefon: 66/441-156; Fax: 66/441-122

<b>Előkészítő:</b> Képes György osztályvezető, Földesi István főépítész	Nyilvános ülés.
<b>Véleményező bizottság:</b> Területfejlesztési Bizottság	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

**ELŐTERJESZTÉS**  
a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének  
2015. augusztus 31-én tartandó rendkívüli ülésére

**Tárgy: Békés Megye Integrált Területi Programjának átdolgozása**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Miután a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (a továbbiakban: TOP) megyékre allokált forrásainak jellemzően önkormányzatok által történő felhasználását megalapozó Békés Megye Integrált Területi Programját (a továbbiakban: Megyei ITP 2) a Közgyűlés 61/2015. (V. 7.) KGY sz. határozatával (a továbbiakban: H1) elfogadta, a dokumentum 2015. május 7-én megküldésre került a Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztési Programokért Felelős Helyettes Államtitkárságának (a továbbiakban: IH).

Az IH 2015. augusztus 18-án kelt levelében tájékoztatta a Megyei Önkormányzatot, hogy a Megyei ITP 2-t a Kormány a 1562/2015. (VIII. 12.) Korm. határozatával (a továbbiakban: H2) jóváhagyta. Az IH felhívta a figyelmet a tervezési dokumentum átdolgozásának szükségességére, és arra is, hogy a TOP tervezésének előrehaladásával bizonyos módosításokat és technikai jellegű pontosításokat szükséges átvezetni a Megyei ITP 2-n 2015. augusztus 31-ei határidővel. A fenti módosítási igényeket az IH Stratégiai, Tervezési és Értékelési Főosztályának augusztus 19-én érkezett megkeresése részletezte.

A Megyei ITP 2-t érintő módosítás igényei és az érintett tartalmi elemek változásai a következőképpen összegezhetők.

1. A H2-ben foglaltak szerint a Megyei ITP 2 dokumentációjában át kell vezetni az eredményességmérési keretbe tartozó indikátor célértékeket a H1 1. mellékletének 3. pontjában foglalt táblázatnak megfelelően. Az eredményességmérési keretbe tartozó kilenc TOP indikátor közül a Megyei ITP 2-ben hat célértékének a módosítása válik szükségessé. A hatból öt célérték esetében a módosítás jelentéktelen, csupán az alkalmazott kerekítések miatt előálló eltérések korrekcióját jelenti. Az „*Üvegházhatású gázok becsült éves csökkentése (tonna CO<sub>2</sub> egyenérték)*” megnevezésű indikátor esetében azonban jelentősebb korrekció válik szükségessé. Ennek az indikátornak az esetében a Közgyűlés a 61/2015. (V. 7.) KGY sz. határozatának 3. pontjában, települési önkormányzatok és ezek nyomán az előterjesztő javaslatára, a TOP forrásarányos célérték 25 %-ának vállalására adta egyetértését. Ezért a H2 szerinti korrekció eredményeként a Megyei ITP 2-ben, a Kormány elé beterjesztett változatban rögzített 25 %-os szintű célérték vállalás [2018-ra: 682 (tonna CO<sub>2</sub> egyenérték), 2023-ra: 6824,97 (tonna CO<sub>2</sub> egyenérték)] helyett, a TOP forrásarányos célértéket kell szerepeltetni: 2018-ra: 2729,99 (tonna CO<sub>2</sub> egyenérték), 2023-ra: 27299,87 (tonna CO<sub>2</sub> egyenérték).
2. A TOP forrásaira szóló felhívások megjelenésének várható időpontja miatt nagy valószínűséggel nem lesz lehetőség 2015. évi kötelezettségvállalásokra, ezért az IH

szükségesnek tartja a források támogatói döntéssel történő leköttetés ütemezésének módosítását. Az ütemezés módosítása során a korábban 2015. évre ütemezett források 2016. év II. negyedévére kerülnek átütemezésre. A módosítás során figyelembe vettük az IH azon kérését is, mely szerint az ütemezési táblában évente intézkedésenként egy kötelezettségvállalási időpontot kell megadni.

Fontos kiegészítés, hogy a források 6 %-a, intézkedésenként, teljesítménytartalék formájában elkülönítésre kerül, melynek kötelezettségvállalással történő leköttetésére 2019. I. félévére ütemezetten kerülhet sor. A Megyei ITP 2 ütemezési táblája ennek megfelelően került módosítva. **A teljesítménytartalék képzése, a 2018-ra tervezett források terhére történt, az új ütemezések kialakítása során pedig H1-ben 2016-2017-2018 évekre meghatározott éves források belső arányai kerültek rögzítésére.**

Továbbá a „TOP - 5.2. A társadalmi együttműködés erősítését szolgáló helyi szintű komplex programok” c. felhívásra és a „TOP - 1.2. Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés” c. felhívásra H1 szerint allokált összegeket is módosítani szükséges a H2-vel történő összhang biztosítása céljából. Az eltérés ezrelék nagyságrendű, és az IH által korábban küldött - egyébként védett - kalkulációs file kerekítéseinek eltéréseiből ered. (1.2 esetében 5,174 Mrd Ft helyett, 5,175 Mrd Ft, ill. 5.3 esetében 0,625 Mrd Ft helyette 0,626 Mrd Ft.)

3. A Megyei ITP 2 egyes intézkedéseire rendelt források H1 szerint megosztásra kerültek földrajzi célterület, vagy kedvezményezett célcsoport szerinti forrás-felhasználási módok alapján. Az IH kérésére - a könnyebb értelmezhetőség érdekében - a dokumentum 3. fejezetének grafikonjai és táblázatai szövegesen is kiegészítésére kerülnek a 45. oldal és a 49. oldal táblázatának adataival.

**A H2-ben megfogalmazott, valamint az IH által kezdeményezett változtatásokon felül további módosításokra jelen munkafázisban nincs lehetőség. A Közgyűlés által meghozott döntés szerint módosított, kiegészített Megyei ITP2-t a kért határidőre megküldeni szükséges az IH részére.**

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a határozati javaslatot.

Békés Megye Integrált Területi Programja (2015. május 7-ei változat) a Békés Megyei Önkormányzat hivatalos honlapján ([www.bekesmegye.hu](http://www.bekesmegye.hu) Területfejlesztés, területrendezés menüpont, Integrált Területi Program 2.0 almenü), illetve a hivatal Titkársági és Jogi Osztályán megtekinthető.

#### **Határozati javaslat:**

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése

1. egyetért azzal, hogy a 1562/2015. (VIII. 12.) Korm. határozattal jóváhagyott Békés Megye Integrált Területi Programjában rögzített indikátorvállalás, a kormányhatározatban meghatározott szempontoknak megfelelően, módosításra kerüljön a határozat 1. mellékletében foglalt tartalommal;
2. egyetért Békés Megye Integrált Területi Programjának technikai jellegű módosításaival:
  - a. a határozat 2. mellékletének tartalma szerint „Az ITP forrásallokációja” és „Az ITP ütemezése” fejezetekben rögzített ütemezés és allokáció tekintetében;
  - b. a határozat 3. mellékletének tartalma szerint „Az ITP forrásallokációja” fejezetének grafikonjai és táblázatai szövegesen is kiegészítésére kerülnek a 3. fejezet III. és V. pontjában szereplő adatokkal, azzal, hogy a lehatárolások és a lehatárolások szerinti forrásallokáció a kiegészítés során nem változnak;

3. felhatalmazza Elnökét arra, hogy jelen határozat 1-2. pontjaiban foglaltak szerint módosított Békés Megye Integrált Területi Programját legkésőbb 2015. augusztus 31-én továbbítsa a Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztési Programokért Felelős Helyettes Államtitkárának

**Felelős:** Zalai Mihály elnök  
dr. Horváth Mihály aljegyző

**Határidő végrehajtásra:** 2015. augusztus 31.

**Határidő beszámolásra:** 2015. szeptember 30.

Békéscsaba, 2015. augusztus 25.



Zalai Mihály